

*Az egyház osztozik a gyászt és veszteséget hordozó testvérek fájdalmában. A vigasztalás igéjét hirdetik a lelkészek a temetési szertartáson. Nem az elhunythoz, hanem az élőkhöz szólnak a feltámadás hírével.*



Temetés

**Mielőtt elbúcsúznánk...** Evangélikus egyházunk hagyományaiiba nem tartozik bele az ún. „*utolsó kenet*” szertartása, amit ma a római katolikus egyház a „*betegek szentségének*” nevez. Mégis nagyon bátorítom a gyászra készülő rokonokat, ismerősöket, hogy ne röstelljenek szólni lelkészüknak, hogy a földi életút végén álló testvérekhez elhívják őt! Az ige bátorító szavaival, a közös imádság vezetésével és a reményt adó énekek eléneklésével teheti könnyebbé mindenki számára a távozást. Amennyiben a haldokló egészségi állapota lehetővé teszi, úrvacsorát is adhat neki. Sokan attól a „*vádtól*” félnek, hogy a család – ezzel a lépéssel – már „*lemondott*” az élet és a halál között vergődőről. A Krisztussal való közösség közös átélése sokkal inkább megnyugvást és erőt ad az elkövetkező fájdalmas napok elviseléséhez.

**Amikor elkövetkezik az a bizonyos pillanat...** Még ebben a percben sem késő elhívni a lelkészt, mert Istennek van szava a legnehezebb helyzetekben is. Egy rövid családi áhítat, elcsendesedés csillapíthatja a pillanatnyi traumát, majd lehetőség nyílik olyan beszélgetésre is, amelynek során a teendőkről is tájékozódhatnak.

**Lelkipásztori kísérés temetés előtt és után...** A lelkész feladata *nem a temetés!* Arra ott vannak a Temetkezési Intézet alkalmazottjai. Az egyház szolgálói elkötelezettek abban, hogy vállukra vegyék a gyászolókat, és együtt küzdjenek meg a fájdalom elhordozásáért. A temetés előkészítése, lebonyolítása lefoglalja az értelmet és az érzelmeket. Ezt követi egy mélyebb lelki megpróbáltatás. Élni kell a szeretett hozzátartozó nélkül. A lelkész a gyülekezettel együtt segít abban, hogy újra talpra álljanak, és megtalálják helyüket a közösségben. Ezért hívjuk őket istentiszteletre, bibliaórára, más alkalmakra. Bízunk benne, hogy ez segít az újra indulásban.

## A temetés bejelentésének menete:

### 1. A haláleset bejelentése:

A halálesetet *minél előbb kérjük bejelenteni* a lelkészi hivatalban! Szükség van az elhunyt pontos nevére, életkorára, az elhalálozás napjára. (Nem szükséges személyesen eljönni. Elegendő telefonon vagy elektronikus úton bejelenteni.) Ennek alapján készül el egy előzetes gyászjelentés, amit a templom hirdetőtábláján helyezünk el. A templom gondnoka harangozással jelzi a halálesetet.

### 2. Időpont-egyeztetés személyesen, telefonon vagy elektronikus úton:

Vonalas – DIGI: +36 1 709 5607;

Mobil – Telenor: +36 20 3177 884

E-mail: [cinkota.evangelikus@gmail.com](mailto:cinkota.evangelikus@gmail.com)

Messenger: Vető István (<https://www.facebook.com/istvan.veto.79>)

**Nagyon fontos**, hogy a temetés időpontjának rögzítése előtt a lelkésszel mindenképpen egyeztessenek, mert más – előre megbeszélt – elfoglaltsága is lehet ebben az időpontban. Legpraktikusabb, ha a temetés megrendelésekor hívják fel a lelkészt, és közvetlenül tudnak egyeztetni a vállalkozóval. Súlyos időpont-ütközés esetén kénytelenek vagyunk helyettest kérni.

### 3. Adatfelvétel személyesen a lelkészi hivatalban:

1164 Budapest, Batthyány Ilona u. 53-55.

A bejegyzéshez szükséges dokumentumok:

- halottvizsgálati bizonyítvány vagy kórházi zárójelentés
- temetői adatlap (a parcellaszám megjelölésével)
- egyházfenntartás rendszeres fizetését igazoló bizonylat(ok) (ennek hiányában öt évre visszamenőleg kérjük a befizetést)
- Amennyiben van elképzelésük a temetési igehirdetés témájára vonatkozóan, illetve vannak olyan énekek, amelyeket temetés közben szeretnének hallani, válasszák ki, és hozzák magukkal!
- Ha indíttatást éreznek arra, hogy leírják visszaemlékezésüket az elhunyról, küldjék el elektronikus úton, vagy személyesen kinyomtatva hozzák magukkal!
- Feltétlenül vegyék számba azokat, akiket majd a záró imádság során felsorolunk mint gyászoló rokonokat, ismerősöket, volt munkatársakat, szomszédokat stb.!